

TANTÁRGYI LEÍRÁS

A tantárgy neve magyar nyelven:	Controlling rendszerek
A tantárgy neve angol nyelven:	Controlling Systems
A tantárgy kreditértéke:	6
A tantárgy elektronikus tanulmányi rendszer kódja:	ML-CONTRK-06-KG
A tantárgy besorolása:	kötelező
Az oktatás nyelve (ha az nem magyar):	magyar
A tantárgy gondozásáért felelős szervezeti egység:	Menedzsment Intézet
A tanóra típusa és óraszám:	Előadás + gyakorlat, heti óraszám: 0+0, féléves óraszám: 10+10
Munkarend (nappali / levelező):	Levelező
A tantárgy meghirdetésének féléve:	2022/2023 1. félév
Előtanulmányi feltételek:	-

A TANTÁRGY CÉLJA, TANULÁSI EREDMÉYNEK:

A tantárgy célja, hogy elmélyítse a hallgatókban azt a gyakorlatias - a hatékony és eredményes vállalati gazdálkodáshoz nélkülözhetetlen rendszerszemléletet, amelyet egy hatékony controlling rendszer képvisel és a rendszer kiépítéséhez nélkülözhetetlen.

A TANTÁRGY TARTALMÁNAK RÖVID LEÍRÁSA:

Alapvető törekvése a tantárgynak, hogy a hallgatók megismerkedjenek a controlling olyan alapvető tényezőivel és azok jelentőségével, mint a lényegi minőséghordozók mérése, rendszeres elemzése, a megfelelő cselekvési alternatívák kidolgozásával, valamint a megfelelő végrehajtás módozataival, amelyek az adott üzleti folyamatokkal összhangban lévő integrációs fokozatok kiépítését szolgálják.

A HALLGATÓ FELADATAI, TERVEZETT TANULÁSI TEVÉKENYSÉGEI:

A hallgatónak a félév során folyamatosan el kell sajátítania az elméleti részeket, aminek segítségével megértheti a gyakorlati feladatok megoldását és gyakorlati feladatok otthoni megoldásával elmélyítheti tudását.

A TÁRGY ÉRTÉKELÉSE:

A záró írásbeli dolgozat tesztkérdésekből, gyakorlati példákból és elméleti kérdésekből áll. Érvényes gyakorlati pontszámot csak az a hallgató érhet el, aki a gyakorlati és az elméleti kérdésekre KÜLÖN-KÜLÖN értékelhető választ ad. A gyakorlati feladatok értékeléséhez a számítások eredményének szöveges értelmezése elengedhetetlen feltétel. A gyakorlati rész súlyaránya 60%, az elméleti rész súlyaránya 40%. A gyakorlati feladatokat az Excel szoftver használatával kell megoldani, majd a megoldást a Coospace rendszerbe kell feltölteni. A záró dolgozat alapján maximum 50 pont szerezhető.

Az írásbeli dolgozat tesztkérdésekből áll. Érvényes vizsgajegy csak az a hallgató érhet el, aki a tesztkérdések 50%-át helyesen válaszolja meg, és aki a záró dolgozat során legalább 25 pontot szerzett.

A vizsgadolgozattal maximum 50 pontot lehet elérni.

Az összesen megszerezhető pont 100. A vizsga minősítése a gyakorlaton és a vizsgán elért pontszámok összege alapján:

0 – 59%: elégtelen (1)

60 – 69%: elégséges (2)

70 – 79%: közepes (3)

80 – 89%: jó (4)

90 – 100%: jeles (5)

Megajánlott jegy adható: Nem.

KÖTELEZŐ IRODALOM:

- Horváth Péter: *Controlling : út egy hatékony controlling-rendszerhez*. Wolters Kluwer, 2015
- Merchant, Kenneth A.: *Management control systems : performance measurement, evaluation and incentives*. , 2017
- Hírek a menedzsment és controlling világból: <https://mce.hu/hirek/>, Menedzsment és Controlling Egyesület, 2022
- Ten short videos – Our perspective on controlling.: <https://www.whu.edu/en/faculty/management-group/institute-of-management-accounting-and-control/videos-on-controlling/>, Otto Belsheim School of Management, 2022